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 SE-BRM.0012.3.1.2026 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

RADY MIASTA I GMINY KÓRNIK 

w dniu 22 stycznia 2026 roku 

 

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbyło się w dniu 22 stycznia 2026 roku             

w  sali   posiedzeń   Ratusza   Bnińskiego.   Obrady   rozpoczęto   o   godzinie   09:00,                 

a   zakończono   o  godzinie  12:04.   W   posiedzeniu   wzięło   udział   16   radnych. 

Obecni: 

1. Anna Maria Andrzejewska 

2. Krzysztof Bajoński 

3. Maciej Brylewski 

4. Michał Buchwald 

5. Wojciech Fieduk 

6. Iwona Grześkowiak 

7. Jarosław Janowski 

8. Marta Kowalczyk 

9. Adam Lewandowski 

10. Dorota Łuczak 

11. Robert Maliński 

12. Danuta Paluszkiewicz 

13. Magdalena Pawlaczyk 

14. Jerzy Rozmiarek 

15. Małgorzata Skrzypczak 

16. Sebastian Stein 

17. Andrzej Surdyk 

18. Piotr Szczepaniak 

19. Helena Świdurska 

20. Jerzy Walczyk 

21. Adam Zydroń 
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W spotkaniu uczestniczyli także: Przemysław Pacholski Burmistrz Miasta i Gminy 

Kórnik, Sebastian Wlazły Wiceburmistrz Miasta i Gminy Kórnik, Bronisław Dominiak 

Wiceburmistrz Miasta i Gminy Kórnik, Iwona Pawłowicz-Napieralska Sekretarz Miasta    

i Gminy Kórnik, Joanna Łuszczyk z-ca kierownik Wydziału Gospodarki 

Nieruchomościami UMiG Kórnik, Ewa Kędziora kierownik Wydziału Podatków i Opłat 

Lokalnych UMiG Kórnik, Anna Borowiak kierownik Wydziału Eksploatacji Infrastruktury 

Technicznej UMIG Kórnik, Helena Cyranik kierownik Biura Rady UMiG Kórnik, Bartosz 

Przybylski inspektor ds. BIP i Portali Społecznościowych UMiG Kórnik, Przemysław 

Barczyński radca prawny UMiG Kórnik. 

 

 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji Adam Lewandowski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu         

i Finansów. Powitał zebranych. Poinformował, że posiedzenie jest nagrywane,               

a zasady przetwarzania danych przedstawia Klauzula informacyjna wydana                   

w związku z prowadzeniem rejestracji nagrań Komisji - dokument jest załącznikiem do 

protokołu. Przewodniczący przypomniał procedurę głosowania i poprosił                         

o zachowanie reguł dyskusji, kulturalne wypowiadanie się i wzajemny szacunek. Na 

podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych (radny 

Adam Zydroń i radny Piotr Szczepaniak spóźnili się na posiedzenie). Komisja Budżetu    

i Finansów miała kworum i mogła podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący 

Adam Lewandowski poinformował radnych o zamieszczonych w porządku obrad 

propozycjach wprowadzenia nowych punktów. Zapytał, czy radni mają uwagi do 

przedstawionego porządku obrad. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad pkt 6. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 7 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Sebastian Stein 

NIEOBECNI (7) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

 

Radny Jarosław Janowski nie głosował za pomocą systemu eSesja. Radny Sebastian 

Stein wyszedł z sali posiedzeń i nie głosował. 

 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad pkt 7b. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Sebastian Stein 

NIEOBECNI (7) 



                                                                                                                                                                         PROJEKT  

 

4 
 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

Radny Jarosław Janowski nie głosował za pomocą systemu eSesja. Radny Sebastian 

Stein wyszedł z sali posiedzeń i nie głosował. 

 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenie do porządku obrad pkt 8. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Helena 

Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (7) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

Radny Jarosław Janowski i radny Sebastian Stein nie głosowali za pomocą systemu 

eSesja. 

 

Do spotkania dołączyli radny Adam Zydroń i radny Piotr Szczepaniak. Od tej chwili        

w posiedzeniu uczestniczyło 16 radnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad pkt 9a. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk,  Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Radny Adam Zydroń nie głosował za pomocą systemu eSesja. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad po zmianach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Radny Adam Zydroń nie głosował za pomocą systemu eSesja. 



                                                                                                                                                                         PROJEKT  

 

6 
 

Przyjęty porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń:  

a) protokół z dnia 01.12.2025 r., 

b) protokół z dnia 11.12.2025 r. 

3. Przyjęcie Planu Pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok.  

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:  

a) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i zawarcie umowy 

sprzedaży nieruchomości położonych w Czołowie. 

5. Dyskusja w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Kórnik.  

6. Zapoznanie się z pismem Przedsiębiorstwa Nasiennego "SELECTA" Robakowo-

dodano 16.01.2026.  

7. Zapoznanie się z pismami w sprawie:  

a) podwyżki wysokości diety dla sołtysów, 

b) odpowiedź na Apel nr XIX/1/2025 MiG Kórnik z dnia 26 listopada 2025 r.-dodano 

16.01.2026 

8. Wyrażenie opinii w sprawie przystąpienie do licytacji - jezioro w Koninku - dodano 

20.01.2026.  

9. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski.  

a) dyskusja na temat wyjazdów służbowych radnych - dodano 21.01.2026. 

10. Zakończenie posiedzenia.  

 

 

 

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń: 

Dokumenty są załącznikami do protokołu. Brak uwag. 

 

2a) protokół z dnia 01.12.2025 r., 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z dnia 01.12.2025 r. 

Wyniki głosowania 

https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse1
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse2
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse5
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse6
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse8
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse9
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse9
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse10
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse13
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse13
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse14
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/0958ca8e-e9a9-4#collapse16
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ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Radny Adam Zydroń nie głosował za pomocą systemu eSesja. 

 

 

2b) protokół z dnia 11.12.2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z dnia 11.12.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 
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Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

 

3. Przyjęcie Planu Pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok. 

Przewodniczący komisji przedstawił Plan Budżetu i Finansów na 2026 rok – dokument 

jest załącznikiem do protokołu. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie Planu Pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

Projekt uchwały omówił wiceburmistrz Sebastian Wlazły – dokument jest załącznikiem 

do protokołu. Nie zgłoszono uwag. 
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4a) Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

obowiązku przetargowego i zawarcie umowy sprzedaży nieruchomości położonych       

w Czołowie. 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i zawarcie umowy 

sprzedaży nieruchomości położonych w Czołowie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

 

5. Dyskusja w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Kórnik. 

Przewodniczący komisji Adam Lewandowski zwrócił się do radnego Sebastiana Steina  

z prośbą o przedstawienie swojej propozycji dotyczącej Budżetu Obywatelskiego Gminy 

Kórnik. Radny poruszył temat udziału w programie Ochotniczych Straż Pożarnych. 

Zauważył, że OSP przedstawia projekty dotyczące zakupu sprzętu dla swoich jednostek 

zabierając tym samym możliwość wygrania projektów zgłoszonych przez mieszkańców. 

Zaproponował zmianę przepisów BOGK i wykreślenie jednostek OSP z udziału             

w programie. Do propozycji radnego odniosła się sekretarz Iwona Pawłowicz-
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Napieralska, która zwróciła uwagę, że zmiana przepisów dotycząca usunięcia                

z programu OSP może spowodować wykreślenie innych jednostek pozarządowych. 

Przypomniała, że to mieszkańcy decydują, kto wygra. Wyjaśniła, że zadaniem 

pomysłodawcy jest zebranie jak największej liczby głosów popierających zgłoszony 

projekt. Radny Jarosław Janowski zauważył, że strażacy składając swój projekt potrafią 

się zorganizować i zdobyć poparcie. Zaznaczył, że nie można nikogo wykluczać              

i dyskryminować. Zaproponował obniżenie progu kwotowego zgłaszanych projektów. 

Sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska odniosła się do zeszłorocznych zmian, gdzie 

decyzją radnych dokonano takich  korekt.   

Radny Michał Buchwald zauważył, że budżet przeznaczony na BOGK już został 

zmieniony, a jednostki OSP mają prawo brać czynny udział w programie. Poinformował, 

że apetyt OSP na kolejne zadania rośnie i to powinno zostać ograniczone. 

Zaproponował składanie wspólnych projektów przez sołectwa i jednostki OSP. Radny 

Sebastian Stein wyraził obawę, że takie układy zablokują pojawianie się nowych zadań. 

Radny Wojciech Fieduk wyjaśnił, że choć mieszkańcy są przeciwni udziału OSP            

w programie, to należy również zwrócić uwagę na zaangażowanie i pomoc strażaków 

podczas organizacji festynów. Są bardzo pomocni i nie oczekują nic w zamian. 

Radny Sebastian Stein zauważył, że zdania strażaków są podzielone. Głos w dyskusji 

zabrała sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska informując, że podczas zbierania 

podpisów pod projektami zadań zauważyła, odmienne potrzeby mieszkańców Kórnika,  

a osób mieszkających na wsi.  

Radna Marta Kowalczyk zgodziła się wypowiedzią radnego Jarosława Janowskiego. 

Zwróciła uwagę na obecną sytuację polityczną i możliwe zagrożenia. 

Radny Jerzy Walczyk zaznaczył, że każda jednostka OSP działające na terenie gminy 

Kórnik powinno być tak wyposażone, żeby nie musiały brać udziału w dodatkowych 

programach dofinansowania. Zwrócił uwagę na rozsądne gospodarowania środkami 

finansowymi  tych jednostek.  

Radna Helena Świdurska oznajmiła, że lepiej dla nas wszystkich, jeśli OSP posiadają 

więcej sprzętu niż potrzebują.  

Radny Jerzy Rozmiarek zgodził się w wypowiedzią radnej Marty Kowalczyk i radnego 

Jarosława Janowskiego. Zaznaczył, że strażacy w swojej pracy spotykają się z różnymi 
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sytuacjami, a dobry, sprawdzony sprzęt jest bardzo potrzebny. Ze słowami swojego 

przedmówcy zgodził się radny Piotr Szczepaniak. 

Radny Jarosław Janowski zaproponował ustalić listę potrzeb jednostek OSP 

działających na terenie gminy Kórnik i strategię ich pozyskania. Radny Jerzy Rozmiarek 

wyjaśnił, że na początku roku komendanci jednostek OSP informują o brakach              

w sprzęcie i wspólnie podejmują decyzje co należy w pierwszej kolejności zakupić. 

Radny Adam Zydroń poparł pomysł weryfikacji potrzeb OSP. Wyraził sprzeciw 

ograniczania projektów składanych przez poszczególne instytucje. 

Głos w dyskusji zabrał burmistrz Przemysław Pacholski informując, że takie spotkania 

już się odbywają. Wyjaśnił, że każdy sprzęt może zostać prędzej, czy później 

wykorzystany, nie ma reguły. Jednocześnie zaznaczył, że weryfikacja potrzeb jest 

niezbędna.  

Radna Małgorzata Skrzypczak oznajmiła, że lepiej wyposażone jednostki OSP mają 

większe możliwości pozyskania nowych kursantów. 

Radny Wojciech Fieduk zaproponował wprowadzenie limitów i ograniczenie zgłoszeń do 

dwóch od danej instytucji. 

Radny Sebastian Stein zgodził się ze stanowiskiem burmistrza. 

Sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska odwołała się do zapisów w regulaminie 

zwracając uwagę, że niektóre zmiany mogą wykluczyć inne podmioty z czynnego 

udziału w programie. 

Radny Wojciech Fieduk zaproponował krótszy okres głosowania. 

Sekretarz poprosiła o wypracowanie wspólnego stanowiska radnych co do długości 

okresu głosowania.  

Przewodniczący komisji Adam Lewandowski podziękował radnemu Sebastianowi 

Steinowi za wywołanie dyskusji.  

 

 

6. Zapoznanie się z pismem Przedsiębiorstwa Nasiennego "SELECTA" Robakowo-

dodano 16.01.2026. 
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Przewodniczący komisji przedstawił wniosek Przedsiębiorstwa Nasiennego "SELECTA" 

Robakowo w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy z radną Rady Miasta        

i Gminy Kórnik. Zaproponował skierowanie pisma do wnioskodawcy w celu 

doprecyzowania i rozszerzenia uzasadnienia rozwiązania stosunku pracy. Radca 

prawny Przemysław Barczyński zgodził się ze stanowiskiem przewodniczącego komisji. 

Wskazał na lakoniczne uzasadnienie wnioskodawcy. Do dyskusji dołączyła radna 

Małgorzata Skrzypczak, która zaproponowała wyrażenie sprzeciwu przez Radę Miasta     

i Gminy Kórnik wobec wnioskodawcy. Sformułowano wniosek i poddano go pod 

głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

nie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy przez pracodawcę za 

wypowiedzeniem z pracownikiem będącym radną Rady MiG Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Helena Świdurska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

   

7. Zapoznanie się z pismami w sprawie: 
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Dokumenty stanowią załączniki do protokołu. 

7a)  podwyżki wysokości diety dla sołtysów, 

Wniosek radnym przedstawił przewodniczący komisji Adam Lewandowski. 

Radny Sebastian Stein zauważył, że funkcja sołtysa jest funkcją społeczną.  Oznajmił, 

że wnioskowana 50% zwyżka wynagrodzenia jest zawyżona. Zaproponował 

maksymalny wzrost uposażenia do wysokości 1200,00 zł. Ze słowami radnego zgodziła 

się radna Małgorzata Skrzypczak.  

Radny Krzysztof Bajoński wyraził sprzeciw. Jego zdaniem za pełnienie funkcji sołtysa 

należy się godne wynagrodzenie. Zaznaczył, że sołectwa różnią się od siebie liczbą 

mieszkańców, a to przekłada się na zaangażowanie poszczególnych sołtysów. 

Radna Danuta Paluszkiewicz nie zgodziła się z wypowiedzią swojego przedmówcy. 

Przypomniała o 6% podwyżce dla pracowników urzędu. Podkreśliła, że dieta dla 

sołtysów powinna być uzależniona od liczby mieszkańców w danym sołectwie. 

Radny Sebastian Stein oznajmił, że sołtys decydujący się na tę funkcję jest świadomy 

poświęcenia,  jakie za sobą niesie praca na rzecz sołectwa. 

Radny Jerzy Walczyk zapytał o stawki dla sołtysów w powiecie poznańskim. 

Burmistrz Przemysław Pacholski przedstawił jak wygląda uposażenia dla sołtysów na 

terenie gminy Kórnik w odniesieniu do innych gmin. 

Radny Piotr Szczepaniak zaproponował wprowadzenie takich samych przepisów 

określających wysokość diety dla sołtysa, jak w przypadku diet dla radnych gminy 

Kórnik. 

Radna Marta Kowalczyk zauważyła, że każdy sołtys, który zgłosił się na tę funkcję był 

świadomy pracy, jaka się z tym wiąże. 

Radny Adam Zydroń zaproponował wprowadzanie ograniczenia dla radnych będących 

sołtysami wyboru tylko jednej z diet.  

Radny Wojciech Fieduk wyraził obawę, że ze względu na niskie uposażenie nie będzie 

chętnych na taką funkcję. 

Głos w dyskusji zabrał wiceburmistrz Sebastian Wlazły, który omówił wysokości 

wynagrodzenia dla sołtysów w gminach ościennych. Obecny poziom diet jest wyższy    

w stosunku do gmin sąsiadujących z gminą Kórnik. Wyjaśnił, że ze względu na zmianę 

przepisów sołtysi nie mają możliwości dodatkowego wynagrodzenia np. z tytułu 
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roznoszenia decyzji podatkowych. Poinformował, że nie ma limitu maksymalnej 

wysokości diety dla sołtysa.  

Radna Helena Świdurska zwróciła uwagę na fakt, że funkcja sołtysa przez cały czas jest 

bardzo potrzebna. 

Radny Piotr Szczepaniak zgodził się z wypowiedzią radnej. 

Radny Sebastian Stein zaproponował przeprowadzić głosowanie nad wnioskiem 

złożonym przez sołtysów gminy Kórnik. 

Więcej uwag nie zgłoszono i przystąpiono do głosowania. 

 

Radny Andrzej Surdyk i radny Piotr Szczepaniak poprosili o wyłączenie ich                     

z głosowania ze względu na pełnioną funkcję sołtysa. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania podwyżki wysokości diety dla sołtysów zgodnie z ich 

wnioskiem do kwoty 1.500,00 zł. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Krzysztof Bajoński, Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Helena 

Świdurska 

PRZECIW (5) 

Adam Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Buchwald, Dorota Łuczak, Jerzy Walczyk 

BRAK GŁOSU (3) 

Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Radny Adam Zydroń nie był obecny na sali posiedzeń podczas głosowania.  
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Radny Andrzej Surdyk i radny Piotr Szczepaniak poprosili o wyłączenie ich                     

z głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania podwyżki wysokości diety dla sołtysów do kwoty 1.200,00 zł 

- wspólne stanowisko Komisji BiF. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Sebastian Stein, Helena Świdurska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jarosław Janowski, Jerzy Walczyk 

BRAK GŁOSU (3) 

Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Radny Adam Zydroń nie był obecny na sali posiedzeń podczas głosowania.  

 

 

7b) odpowiedź na Apel nr XIX/1/2025 MiG Kórnik z dnia 26 listopada 2025 r.-dodano 

16.01.2026 

Pismo omówił przewodniczący komisji. Brak uwag. 

 

Radny Adam Zydroń opuścił spotkanie. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczyło 15 

radnych. 
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8. Wyrażenie opinii w sprawie przystąpienie do licytacji - jezioro w Koninku - dodano 

20.01.2026. 

Wniosek, który jest załącznikiem do protokołu omówił wiceburmistrz Sebastian Wlazły. 

Radna Marta Kowalczyk zapytała o stanowisko Starosty Poznańskiego w stosunku do 

możliwości pierwokupu nieruchomości. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły wyjaśnił, że 

starosta Poznański nie widzi takiego rozwiązania sprawy. 

Radny Jerzy Walczyk oznajmił, że gmina Kórnik powinna przystąpić do przetargu. 

Radny Krzysztof Bajoński zapytał o rekomendację burmistrzów w tej sprawie. Burmistrz 

Przemysław Pacholski odpowiedział, że decyzję powinni podjąć radni. 

Radna Helena Świdurska zapytała, czy włodarze gminy Kórnik zapoznali się z wyceną 

tego terenu i czy można podawać do informacji publicznej kwoty oszacowania 

nieruchomości. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły wyjaśnił, że widział ten dokument, ale 

nie analizował go. Zwrócił uwagę na fakt, że samorządy mogą startować do przetargów 

na takich samych zasadach jak osoby fizyczne. 

Radny Wojciech Fieduk zapytał, czy gmina Kórnik może zaproponować wyższą kwotę. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły poinformował, że nie ma takiej możliwości. 

Radny Michał Buchwald zapytał jakie zagrożenia inwestycyjne są możliwe dla tego 

terenu. Burmistrz Przemysław Pacholski wyjaśnił, że plan zagospodarowania 

przestrzennego nieruchomości jest dostępny.  

Radny Jarosław Janowski zapytał o plan zagospodarowania tej nieruchomości. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły poinformował, że powstałby tam park. 

Radny Sebastian Stein zaznaczył, że gmina Kórnik powinna podejść do przetargu.        

W dalszej części swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na zaplanowane inwestycje wokół 

jeziora. 

Radny Krzysztof Bajoński oznajmił, że zakup gruntów jest zawsze dobrą inwestycją. 

Radny Jerzy Rozmiarek zapytał o koszty, jakie poniesie gmina Kórnik. Wiceburmistrz 

Sebastian Wlazły wyjaśnił, że maksymalna kwota jest określona w dokumentacji 

komorniczej. 

Przewodniczący komisji podsumował dyskusję prosząc radnych o zajęcie swojego 

stanowiska poprzez głosowanie. Więcej uwag nie zgłoszono i przystąpiono do 

głosowania.  
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Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie przystąpienie do licytacji i ewentualnego 

nabycia nieruchomości oznaczonej numerem geodezyjnym 103/4 obręb Koninko 

(jezioro w Koninku). 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Krzysztof Bajoński, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, 

Piotr Szczepaniak, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Danuta Paluszkiewicz, Helena Świdurska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (6) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk, Adam Zydroń 

 

 

9. Sprawy bieżce, wolne głosy i wnioski. 

9a) dyskusja na temat wyjazdów służbowych radnych - dodano 21.01.2026. 

Przewodniczący komisji poprosił radnego Jarosława Janowskiego o przedstawienie 

tematu dyskusji. Radny poprosił o propozycje w sprawie limitów kwotowych i liczby 

delegacji w jakich może uczestniczyć radny w ciągu roku, kadencji oraz o cel odbycia 

takich wyjazdów. 

Radny Krzysztof Bajoński przedstawił propozycję uczestnictwa i reprezentowaniu gminy 

Kórnik w jednej z konferencji. 

Helena Cyranik kierownik Biura Rady Miasta i Gminy Kórnik omówiła roczny budżet 

przeznaczony na wyjazdy służbowe radnych gminy Kórnik. 
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Radny Jarosław Janowski zauważył, że dotychczas środki finansowe zabezpieczony     

w budżecie MiG Kórnik na delegacje radnych były wystarczające. Poinformował, że jest 

przeciwny propozycji radnego Krzysztofa Bajońskiego. 

Radny Sebastian Stein zaznaczył, że szkolenia organizowane przez instytucje 

współpracujące z jednostkami budżetowymi są wystarczające merytorycznie. 

Radny Krzysztof Bajoński zauważył, że obecne szkolenia są bezsensowne. 

Radny Jerzy Walczyk zgodził się ze stanowiskiem radnego Sebastiana Steina. 

Przewodniczący komisji zaproponował ponowną dyskusję w tym temacie na kolejnym 

posiedzeniu komisji. 

 

 

10. Zakończenie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Komisji Adam 

Lewandowski zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów MiG Kórnik. 

 

Przewodniczący Komisji 

                                                                                     /-/ Adam Lewandowski 

 

 

Protokołowała: Ewa Woźniak 

 

 


